

23 Апреля 2018 г.

Министру образования и науки РФ
О. Ю. Васильевой

Уважаемая Ольга Юрьевна!

Просим вмешаться в ситуацию, связанную с уголовным преследованием ученого и популяризатора науки, кандидата физико-математических наук, руководителя муниципального образовательного учреждения города Новосибирска МКУ ДО ДЮЦ «Планетарий» Масликова Сергея Юрьевича.

Сергей Юрьевич известен далеко за пределами Новосибирской области как один из самых активных популяризаторов астрономии, организатор Сибирского астрономического форума «СибАстро» с 12-летней историей, автор книг и статей. В частности, в конце 2017 года издательство «Просвещение» приняло к работе его список из 200 замечаний к новому учебнику астрономии (подготовленный в соавторстве), что должно значительно повысить качество учебника. Новосибирский планетарий под руководством Сергея Масликова за шесть лет со времени его открытия стал одним из лучших планетариев в стране, центром астрономического образования, где только в 2017 году были проведены две важные астрономические олимпиады – Международная азиатско-тихоокеанская олимпиада (АТАО) и Всероссийская олимпиада «Малая Медведица» для школьников 5-7 классов.

В настоящее время следственным отделом по Октябрьскому району города Новосибирска против Сергея Масликова возбуждено уголовное дело по ч. 3 статьи 290 УК РФ – получение должностным лицом взятки за незаконные действия в размере 95 тыс. руб. Суть дела состоит в том, что С. Ю. Масликов сдавал в аренду сторонним организациям оборудование планетария. В силу того, что от имени муниципального учреждения официально оформить эти действия было затруднительно, он сдавал оборудование от имени некоммерческой организации АНО «Новосибирский планетарий (Центр науки и техники)», в Уставе которой прописано оказание помощи муниципальному учреждению. Более того, абсолютно все полученные от этих действий средства поступали на нужды планетария, что подтверждается документально. Отсутствуют факты присвоения каких-либо

средств лично С. Ю. Масликовым. В этом заключается абсурд ситуации – взятка без присвоения средств!

За этот должностной проступок С. Ю. Масликов был отстранен от работы, арестован и два месяца провел в СИЗО. В его поддержку поступили десятки характеристик и ходатайств от государственных деятелей, государственных и общественных организаций, космонавтов, ученых, лично знавших Сергея Масликова, подтверждающие порядочность, высокие нравственные качества, скромность и бескорыстность С. Ю. Масликова. В интернете широко распространяются лозунги «Свободу астрономам» и «Просветитель за решеткой». 29 марта 2018 г. под давлением фактов и общественного мнения мера пресечения ему была изменена на домашний арест. У него по-прежнему нет возможности продолжать хотя бы научную работу.

Уголовное преследование Сергея Масликова может восприниматься как прямая угроза многим людям, которые занимаются популяризаторскими и образовательными проектами. Для них это сигнал: «Лучше не проявлять активность, чем оказаться в тюрьме». Нам кажется, что преследование Сергея Масликова противоречит государственной политике в области науки и образования, которая направлена на уменьшения бюрократизма и жесткости контроля. Более того, репрессии против педагога негативно скажутся на отношении к государству у образованной молодежи и приведут к усилению «утечки мозгов» из страны. Напомним, дело происходит в Новосибирске с его огромным научным и человеческим потенциалом.

В связи с вышеизложенным, просим обратить пристальное внимание на обстоятельства, складывающиеся вокруг дела С. Ю. Масликова, оказать содействие в справедливом разборе столь серьезных обвинений в адрес уважаемого деятеля науки и просвещения.

Советник РАН,
ректор НГУ (1997-2007гг.),
член ученого совета
МКУ ДО ДЮЦ "Планетарий"

Диканский Н.С.

Академик РАН,
г.н.с. ИМ СО РАН,
зав. кафедрой геометрии и топологии НГУ

Тайманов И.А.

Д.т.н., в.н.с. ИГиЛ СО РАН,
профессор НГУ
член ученого совета
МКУ ДО ДЮЦ "Планетарий"

Пальчиков Е.И.